
Př́ıklady k Individuálńımu modelu rizika

Př́ıklad 1.: Vypočtěte středńı hodnotu a rozptyl náhodného škodńıho nároku
X, když v́ıme, že pravděpodobnost škody q je 0,05 a výše škody je konstantńı
a nabývá hodnoty 10.

Př́ıklad 2.: Vypočtěte středeńı hodnotu a rozptyl náhodného škodńıho
nároku X, když q = 0, 05 a výše škody je náhodná veličina B s rovnoměrným
rozděleńım na intervalu [0; 20].

Př́ıklad 3.: Necht’ X znač́ı počet hlav v pěti hodech férovou minćı. Pak X
krát hod́ıme kostkou. Y je součet č́ısel, které padly v X hodech na kostce.
Určete středńı hodnotu a rozptyl veličiny Y .

Př́ıklad 4.: Uvažujme náhodné veličiny Xk, k = 1, 2, 3, 4, které maj́ı diskrétńı
rozděleńı definované tabulkou

x P(X1 = x) P(X2 = x) P(X3 = x) P(X4 = x)

0 0.6 0.7 0.6 0.9
1 0.0 0.2 0.0 0.0
2 0.3 0.1 0.0 0.0
3 0.0 0.0 0.4 0.0
4 0.1 0.0 0.0 0.1

S využit́ım konvoluce vypoč́ıtejte distribučńı funkci FS(x) pro x = 0, 1, 2, ..., 13,
kde S = X1 + X2 + X3 + X4.
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